

SECURITY
COUNCILCONSEIL
DE SECURITES/360/Corr.1
19 June 1947

ORIGINAL: ENGLISH

CORRIGENDA

REPORT BY THE COMMISSION OF INVESTIGATION CONCERNING
GREEK FRONTIER INCIDENTS TO THE SECURITY COUNCIL

The following corrections should be made:

1. Page 87:

Paragraph VI - Delete "The two Members of an Albanian Commission of Enquiry", and substitute "Two Members of the Commission".

2. Page 155:

Delete the following sentence at the beginning of the page: "The Albanian Government alleged that Greece was in a state of war with Albania."

and substitute:

"The Greek Government has alleged that Greece is in a state of war with Albania".

3. Page 165:

(a) the reference at the end of the first paragraph should read:

"(pages 22-23)";

(b) the reference at the end of the second paragraph should read:

"(first paragraph on page 33)";

(c) at the beginning of the third paragraph, delete the words:

"from page 2 (French text)" and substitute: "the second last paragraph on page 55";

(d) at the end of the second line of the third paragraph, close the quotations after the word: "army";

(e) delete the reference at the end of the fourth paragraph and substitute the following:

"(delete the paragraph on page 61, commencing: 'The Greek Liaison Representative charged...' as far as the word 'Otse')".

4. Page 166:

- (a) delete the reference at the end of the first paragraph and substitute the following:
"paragraph 14 (a), pp. 58-61");
- (b) in the first line of paragraph 2, delete the phrase "Section B" and substitute the phrase "Section A".
- (c) in the reference at the end of paragraph 2, delete the phrase "page 5" and substitute the phrase: "page 75".
- (d) delete the reference at the end of paragraph 3 and substitute the following: "(delete the last paragraph on page 76 and its continuation on page 77)";
- (e) in the first line of the fourth paragraph, delete the phrase "page 8" and substitute the phrase: "pages 113-114";
- (f) in the first line of the final paragraph, delete the phrase "page 41" and substitute the phrase "page 162".

5. Page 167:

- (a) Place an asterisk at the end of the line reading: "Part II CONCLUSIONS".
- (b) Insert the following footnote at the end of the page:
"(Asterisk) - For the attitude of various delegations to the conclusions set out in CHAPTER I, see CHAPTER III".

6. Page 169:

- (a) in the third line of paragraph (e), delete the word "therefore" and substitute the word "theretofore";
- (b) in the twelfth line of paragraph (f), delete the word "piad" and substitute the word "paid";
- (c) in the thirteenth line of paragraph (f), delete the word "witnesses" and substitute the word "witnessed".

/7. Page 170:

7. Page 170:

In chapter 4, change paragraph "d.)" to paragraph "a.)" and in the fifth line, delete the rest of the sentence after the word "soil" and substitute "with the assistance of Bulgarian authorities". The rest of this paragraph should read as follows: "Evidence was also presented to show that, in certain instances Greek guerillas were given arms in or near Sofia while on their way to Greece from Yugoslavia, and that hospital facilities were offered to Greek guerillas who were transferred for this purpose to Bulgarian territory."

8. Page 172:

(a) delete the first three words in the first line and substitute "(National Liberation Front)";

(b) in line 6, delete the word "Bitalj" and substitute the word "Bitolj".

9. Page 178:

In line 6, delete the word "committee" and substitute "Commission".

10. Page 181:

Delete quotation marks in lines 3 and 6.

11. Page 184:

(a) delete quotation marks in line 7.

(b) in line 20, delete the word "wise" and substitute "way".

12. Page 185:

In line 8, delete the word "hear" and substitute "heard".

13. Page 244:

Delete the second paragraph, commencing: "We are dealing...." and substitute the following paragraph:

"We are dealing here with struggles and tragedies from which other nations of Europe too are still suffering, although not to the same extent. Every member of the Commission was aware

of this situation immediately upon entering Greece. The situation was emphasized when the necessity of a fair investigation obliged the Commission to include additional questions in its report, and when the Commission was constantly obliged to struggle to maintain the investigation within the limits of its terms of reference."

14. Page 245:

Delete completely lines 19 and 20 "Geneva, 10-23 May 1947" and "(signed* Georges Daux".

15. Page 246:

Delete the quotation marks in lines 4 and 6.

16. Page 248:

Delete the quotation marks in lines 21 and 29.

